Epotmicsig avantoing

1. a) And 1o opboydvio tpiyovo BHO, éxovpe:
BH’=BO*-OH* (1)
Alra OH = R, BO = 2R, agob 1 yovia
OBH = 30°.
H (1) yivetau:
BH? = (2R)? - R? = 4R’ - R* = 3R?
Apo BH=R+3 =34/3 cm

H mhevpd a tov 1oomhevpov Tprydvov ivan o = 6+/3cm.

B) To Eagr = 3Egor =3 % BI-OH = % 6+/3 3= 27/3cm’.

2. H xevipi yovio @ 1OV KOVOVIKOD V-Y®VOL didETO 0d TOV TOTO:

o= 360 ,ve N-{1,2}. Me ® = 16° égovpue: 16° = 360 nv= 360

=225.

60

Apa dev VITdpyEL TETO0 KOVOVIKO TOADY®OVO.

3. a) loyvet AB + BI'=80 cm (D

Av X glvor 1 TAELPA TOL TETPAYOVOVL, TOTE

and to I[lvBaydpeio Bedpnpa oto TPiywVO

\
N
[ J@)]
N
R

ABI &yovpe:
Al =AB’+BI” ff Ry’ =x"+x" 1
4R?=2x> 4 xX*=2R%. Apax=R+2 (2) AS B

Am6 (1) kar (2) éyovpe: 2R+/2 =80 7| R= 40 R=2042 em

V2

B) H mhevpd x Tov teTpary@vov givar: x =20 V242 =40 em

Ersr oy VOV 402 2 1600 2 2
Apa =PI = T Gpa k==
E oaov n-(20\/5) cm” m-800cm T
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4. o) loyber AT -AB=12cm (D) A T

Av x 1 TAeLpA TOV TETPAYDVOL, TOTE:
2R=x+2 % x=R2 ) 0,

H (1) Adyo g (2) yivetat: %
2R-R2 =12 4 R(2-+2)=12 7 A B
S 122+42)  _122+42) 4 R=6(2+vT)em

2.2 @)+ 222

BYE=aR’=n[6 2+ vV2)? 4 E=72n (3 +2+/2)em’

5. a) loybetdy +A;3=96cm (1)
ue Ay = R\/E, Ay = R\/g, 1 oxéon (1) yiverau:
RV2+R3 =96 % R(¥/3+/2)=96 1

ho 96 96(3-42)
G2 B+ B -2)

R=96(+3-+2)cm
_RY2 _96(3-V2)V2
2 2 1

B) o a, =48 (\6 -2)cm

= % = @ N oy =48(+/3-42)cm

6. To e&aywvo mov oynporiletor omd ta péca
TOV TAELPOV TOL KOVOVIKOL eEay®vov
ABI'AEZ givar to HOIKAM. Zvykpivovtog
ta. tpityovo HBO, OI'l, mapatnpodpue ot é- 7z r
yoov HB = BO® = OI' = IT ko yovieg

B =T =120°
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Apo avtd eivan ica kat dpa HO = OL. Eniong, n yovio HO I = 120°.

I'evikevovtag oyet HO =Ol=... =MHxo1 ® =1 = K =... = H =120°.

Apa to eEdyovo HOIKAM egivar kavoviko.

Ta 600 kavovikd oktdywva givat Opow ToAvYova kot 0 Adyog opodtnrag A

160070 [E TO AOYO TOV ATOCTNUAT®V TOVG, ONAAST A = a_? = % .
Og

a) O Adyog TV TEPWETPOV TOV 160VTOL UE TO AOYO OMHOWOTNTAG, ONAOON
nm 3

m 4
B) O Loyoc TV gpPaddv Tovg 160VTAL PE TO TETPAY®OVO TOV AOYOV TNG OUOLO-
E 9
NTag Tovg, dMAodn —=—.
TTAG TOLG, ONANOT E 16

. o) X10 opboydvio tpiyovo OHA epappolovpe
TTvBaydpero Bedpnuo Kot EYOLLE:
AH? = A0’ - O ¢
AH>=82-(4+/3)=64-163 = 16. \
Apa AH=4 cm kot AB=4, =8 cm A H \B

B) Zto tptyovo OAB, 1 OA = AB =8 cm, oniadty R =24, . Apa 10 tplymvo

OAB givan 166TAgVpO, dpa yovia O = 60°.
v) To mAR00¢ TV TAELPAOV V TOV KOVOVIKOD TOADY®DVOL Elvat:
360° 360°
v= nv=
® 60°

N v =6, Tpoxertat SNAAON Y10 KAVOVIKO eEQymVO.
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9. o) H mhevpd AB = 6 cm givar 1 Tievpd oL
KOVOVIKOD €€0y(MVOL TOV EYYEYPAUUEVOL
otov kvkio (O, R).
Apa AB = As = R = 6 cm. Enopévog
mhevpd Al = A3 = R\/_ =6+/3 cm.
B) AB=%X=6cm

R\/__6\/_ 345 om

OH =ag= ==

Al' =3 = R\/_—6\/§cm

O®=a3=5=§=3cm
2
61AB-OH
. _ (ABIr'AEZ) _ 6(OAB) _ "2 _
Emopévog: A= = =
(ATE) 3(0OAT) 31 Ar. 00
2
L2633
633

10. o) Xto tpiyovo AT'E 1 I'B givan - A

pecog (apov AB = BE) kot vyog
(a@obd 1 yovio B = 90° og eyye- 0
ypappévn yovio mov Paivel o€ 1- R

LLUKOKALO).

Apa to Tpitymvo ATE eivon 1c00Kke-
Aégxar apa AI'=TE.

B) Xto tpiywvo ATE oryovieg A = E =45°. Apan yovie AT'E =90°. Apa

1 I'E eivan epamtopévn tov kdxAov oto onpeio I

/) (ALE)= AF2-FE _ 2RézR -
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m m m m
11. «) AA =360°-(AB + Bl + TA)=
360° - 60° - 90° - 120° = 90°

mn mn
Apa AA = BI' =90°.
Apa ot yopdég AA ko BI' eivan ioeg ko

emmAéov AB //TA (B=105°T =75°).

Apa ABI'A woockelég Tpamélio.

m
B) AB =60°, apa 1 yopdn AB=%A, =R
m
BI' =90°, Gpo xopdt] B =1, =R+/2
m
TA =120°, dpan yopdf TA =24, =R+/3

m
AA =90°, Gpo.m xopdt; AA=L, =R+/2

vy) E= % (AB+TA)HO (D
Al OH = aé—g (01C) :%

ApaH®=OH+O®:RT‘/§+%:R(\E+1) 2)

H (1) 20ym ™6 (2) ko Tov (B) epotipatog yivetat:

2 2
%(R RJ3) R(\EH) _R (\/jﬂ)
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12. ) AB = ), AB =)0 , Al =5 =2R A

13.

14.

(6 dwrydviog Tov TeTpayddvov ABI'A)
2R

Apa 8 =2R=AB+2 4 AB= "= 1§
V2
242R
AB =)\ = —/—— X=R\/§Ka1
4 \/E\/E n 4
A'B =) =2R.

E _ A _ RV2)® _ 2R’
E' %2 (2R  4R?

P) A=

| —

H amdéotaon
KA=KH+ HA =

2R3

a6+a6:2a6:T :R\/§

AMG ke =R = .
Apa KA =243

o) 'Exovue pe R =3 cm:

343

AB=%¢=3cm, O®=a6=Tcm
OH=0L3=%cm, AZ=X3=3\/§ cm

Apa. E prapz =6 — AB-O® =

1,33 273

6 —3 — cm
2 2 2

N | —

2743 1

B) E= Euprapz -Ezpa =—5— -3 5 AZ-OH =

2

272\/5_313\53_27\/5 27;/5'

2 2 2
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Apa E =

2743 2
cm’.
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15. o) H kevtpi| yovia o TOV KavoviKoD gyyEYPOLUEVOL TOAVYMVOL gival:
o = % L 1 o =120° AA\G woydel © = 360

pe v tov apipd tov

o

120°

B) H mhevpd A; tov 1comiedpov tprydvov givon Ay = R+3 xat 1o andoTNUd

TAELPAV TOV KAVOVIKOD TOAVY®VOL. Apa v =

,v=3

TOV 03 = % Apa to epfadov tov vroroyiletat:

3R243

1 R
E=3 - R3— | E= cm’
2 2 1 4
E A
16. (l) AB:)\,(,:R OH:(I(,:RT\/g
1
Eprary =6 — AB-OH =
2 z r
2
s L g RY3 _3R%Y3
2 2 2
2
B)E:nR2'EABrAEz:nR2' 3R2\/§ = A B
2 2 2
2nR* -3R*y3 R 3l
2 2
A I

, , ; a
17. o) H axtiva Tov xoxhov eivor 5 Apa 10

epPadov tov KOKAOVL givat:

N/

2 2 0
o o, e
E=n|—=| = — 1
G- o
B) To euPado tov teTpaymvov givat:
Eppra =0 (2

A a B

Me agaipeon tng (1) amd ™ (2) £govpe to {nrovuevo euPado:

2 2 2
E=ol. _ 40" -ma :(x_(4_n)
4 4 4
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18. o) Av A4 elvar M TAEVPA TOL TETPAYDOVOL, TOTE
Ay =Ry2 | A, =6J2cm. / S
Emopévaog Eapra = (6 \/5 )2 cm? =72 cm’.

0
B) H akriva tov eEmtepkod kdkAov givar R = 6 cm K /

KOl 1] OKTivoL TOVL €0MTEPIKOL KUKAOL &ival A B

p=3 V2 em. Apa 0 AdYog TmV gpPaddv Toug sivat:
o T 6> 36
n-(3v2)* 18

19. o) H AB givol mhgvpd 160mAebpov TpLy®dVOL

EYYEYPOUUIEVOD oE KOKAO. Apa. O = 120°.

Emopévec:
= n-R-120° _ 2 R
AB 180° 3 A B
B) INa to gpPadd tov kukiikov Topéo AOB é-
YOLLLE:

_ wR?120° #R’
K.TOW. 3600 3

20. o) Zt0o opboydvio tpiym-
vo OKA pe OA = R

R+2

2
8_
2

kat OK =

eoppdloope mobayod-
pelo Bedpnuo Kot €-

YOLLLE:
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2
AK*=0A’-OK’=R’- (R\Ej _ge. 2R*_2RTRY
2

Apa AK = Rv2

OKEAEC.
Apa O =45°dpa O = O+ O,=90° Emopévoc:
n-R*-90° _ 7R’

" = 1
AOB 360° 4 )
PYE=2[E . -Eaxos] )
AOB
R2
A)\)\,(’l EAOB = 7 (3)

Kol eTopEvmg To opboydvio tpiywvo OKA egival 160-

aR? R°? R?

Amo (1) ko (3) 1 oxéon (2) yivero: E=2[ 1 7] = > (m-2)
21. a) [a tov vroroyioud Tov guPadov Tov pKpo-
TEPOV KUKAIKOD TUAIOTOS OLPULPOVUE 0Td TO
euPado tov kukAkod topéa AOB to gufodo
Tov Tprydvov AOB. ©
n-R?-90° nR?
.= — = (1)
AOB 360 4
A02 R2 A B
Exop = = — 2
'AOB ) ) ( )

To {nrovuevo euPaddv oougpava pe g (1), (2) etvat:

nR?> R? R?
E="—1 .= =2 (-2 3
1 5 1 ®-2) ()

B) o Tov VTOAOYIGIO TOV PEYAAVTEPOV KUKAIKOD TUNUATOG APUIPOVLE OO

70 guPado Tov KOKAOV T0 gUPadd g oxéong (3) ko Eyovue:
R* R®
E=nR2-T(n-2) E=T(3n+2)
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